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v’ Qual ¢ la situazione?

In Piemonte negli ultimi 12 anni si sono avuti in media 347
incendi/anno, concentrati in prevalenza nella provincia di
Torino, con una superficie media percorsa dal fuoco di
3.120 ettari ripartita quasi al 50% tra superficie boscata e
non boscata. Nel 1997 si ¢ avuto il maggior numero di
incendi (247 in provincia di Torino) e nel 1999 la magsiore
superficie percorsa dal fuoco (3.600 ettari sempre in
provincia di Torino).

v’ Perché sta accadendo?

Perché un incendio si sviluppi sono necessari gli elementi che
costituiscono il cosiddetto "triangolo del fuoco", cioe il combustibile
(paslia, legno, etc.), il comburente (I'ossigeno) e la temperatura di
combustione. Mentre i primi due elementi sono sempre disponibili,

la temperatura € presente solo in determinate condizioni. Le cause

naturali di incendio sono rarissime, la maggior parte delle volte gli

incendi sono dovuti direttamente all'uomo, per cause accidentali o dolose.

Incendi e superficie percorsa dal fuoco - anni 1997- 2009
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Analizzando i dati degli ultimi 20 anni si . o
osserva una tendenziale riduzione 0 0
nel numero degll |ncend| e de”e 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

relative superfici percorse dal fuoco.
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v’ Lo sapevi che? £

« La maggiore frequenza degli incendi si ha tra i mesi di Febbraio e Magsio.
. Il primo segnale che si manifesta ¢ il fumo. Dalle sue caratteristiche si pud C oSsa puoi fa re tu ?
intuire il tipo di evento:
Fumo bianco = Vegetazione erbacea in fiamme; c'¢ il rischio di un'estensione
a boschi o a cespugli.
Fumo rossiccio = Arbusti in fiamme; I'incendio pud lambire i margini di un

(pic-nic o campessgio)
al di fuori delle aree attrezzate
sigari o sigarette accese

bosco. : ; :
Fumo marrone scuro = Bosco in fiamme; I'incendio ha raggiunto la chioma fon |no|tr§rt| nel bosco in autg € non
degli alberi parcheggiare a contatto con |'erba secca

Fumo nero = Incendio di prodotti derivati da petrolio (copertoni e rifiuti ad
alto contenuto di materie plastiche). C'¢ il rischio che possa estendersi alla
vegetazione erbacea, ai cespugli e al bosco.




